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10. Questões que o candidato julgar nula não deverão ser 
deba�das em sala de aplicação, devendo o candidato 
argumentar através do Portal do Candidato (recurso).

11. O candidato só receberá o CARTÃO­RESPOSTA após 
decorridos 50 min de prova.

12. Confira seus dados no cartão­resposta.
13. Não realize nenhum �po de preenchimento no 

cartão, exceto as respostas.
14. Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e 

entregue o cartão­resposta e o caderno de questões 
devidamente preenchido e assinado.

15. O Cartão­Resposta só será subs�tuído em caso de 
falha de impressão. O mesmo não poderá ser 
dobrado, amassado, rasgado ou danificado.

16. O uso do banheiro só será autorizado durante a 
prova, ao terminá­la, o candidato deverá deixar 
imediatamente o local de aplicação.

BOA PROVA!

01. Este CADERNO contém 50 questões obje�vas.
02. Quando autorizado, examine se a prova está 

completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
possam causar dúvidas.

03. A prova terá duração de 4 horas.
04. Cada questão apresenta 5 (cinco) alterna�vas, onde 

apenas UMA é correta.
05. Será ELIMINADO o candidato que es�ver portando 

anotações, impressos, aparelhos eletrônicos etc.
06. Não se comunique, em hipótese alguma, com outros 

candidatos. 
07. O candidato só poderá re�rar­se da sala após 1 (uma) 

hora do início da prova. A saída antecipada poderá 
ocasionar sua eliminação.

08. O caderno de questões não poderá ser levado sob 
hipótese nenhuma, o mesmo será disponibilizado no 
site do IVIN.

09. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permi�das perguntas aos fiscais.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES:

Marcação CORRETA do Cartão Resposta: 
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CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL ESTREITO-MA 
 

Língua Portuguesa    Questões De 1 a 15
 

 

Sócrates e as redes sociais 
 

1 Esses dias eu li um artigo que fala sobre a relação entre a história de Sócrates e o nosso comportamento nas 
redes sociais. Parece meio estranho, mas a ideia é que ele tinha uma postura em relação à moral semelhante 
ao que muita gente quer ter hoje em dia. 
 

2 Sobre Sócrates, o que a gente sabe dele vem do principal discípulo, que foi Platão. Em um diálogo chamado 
“Apologia de Sócrates”, Platão fala do processo que levou Sócrates a ser condenado à morte por 
envenenamento. De acordo com Platão, Sócrates contou que um amigo dele, Querefonte, foi ao Oráculo de 
Delfos e perguntou quem era o homem mais sábio. O oráculo respondeu que era Sócrates. E Sócrates ficou 
assustado quando soube disso, porque ele era homem simples, filho de uma parteira e de um artesão, e 
trabalhava como artesão, assim como o pai. Não existia nada de especial em Sócrates e ele mesmo não via 
motivo algum para que fosse considerado o homem mais sábio. Por conta disso, Sócrates passa a procurar 
alguém mais sábio do que ele ‒ e de acordo com ele mesmo ‒ não encontra. Pode parecer só uma falta de 
modéstia, mas a questão aqui é a distinção entre sabedoria e inteligência. 
 

3 Sócrates encontra, naturalmente, pessoas mais inteligentes do que ele, artistas, políticos, poetas… Mas o 
problema é que essas pessoas acreditavam que já sabiam de tudo, ou que o que sabiam bastava. E é por isso 
que Sócrates conclui que nenhum deles era mais sábio. No entanto, Sócrates entende que o deus Apolo, por 
meio do Oráculo, não queria exaltar a sabedoria dele, mas sim mostrar que nenhum homem é sábio, mas 
todos podem buscar a sabedoria, todos podem ser filósofos. E, lembre, filosofia é “amor à sabedoria” e não 
simplesmente “sabedoria”. É justamente daí que vem a famosa frase paradoxal utilizada por Sócrates: “Só sei 
que nada sei”. 
 

4 Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é capaz de reconhecer a ignorância e de ir em busca da verdade. 
Mas ele não sabe tudo. Então, se coloca na posição de perguntar, de questionar, de colocar contra a parede 
aqueles que acham que sabem. E é aqui que a analogia do texto, entre Sócrates e as redes sociais, faz sentido. 
 

5 Quando estamos no YouTube, Twitter, Instagram ou qualquer outro desses serviços de redes sociais, 
tendemos a observar e condenar as atitudes alheias. Como se fôssemos Sócrates, vamos apontando os 
defeitos e as falhas dos outros como se estivéssemos fazendo um grande bem à humanidade. Desde as 
discussões mais sérias até as mais banais, estamos lá, questionando o saber alheio, mostrando os problemas 
nos argumentos, perguntando: “Você realmente sabe o que acha que sabe?”. Nada disso é errado, mas cabe 
uma reflexão sobre essa pretensão de verdade que nos atinge. 
 

6 Muitos leitores de Platão acusam Sócrates de dissimulação. Por detrás da ironia, na verdade estaríamos diante 
de um homem que se acha superior aos outros e, que, por isso, se vê no direito de mostrar que eles estão 
errados, humilhando os adversários, exibindo o seu conhecimento. E, você, quando está na internet, não se 
sente um pouco assim? 

 
Disponível em: https://marcosramon.net/blog/socrates-e-as-redes-sociais 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
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  Questão 01  

 Segundo o texto a reação de Sócrates ao saber da 
resposta do Oráculo ao seu amigo foi de: 
a) Susto. 
b) Indiferença. 
c) Comoção. 
d) Atambia. 
e) Solicitude. 
 

  Questão 02  

O segmento abaixo que dá ao trecho certo grau de 
informalidade é: 
a) “No entanto, Sócrates entende...” 
b) “... o que a gente sabe dele vem do principal 
discípulo...” 
c) “...mas a ideia é que ele tinha uma postura...” 
d) “Mas o problema é que essas pessoas 
acreditavam...” 
e) “...não queria exaltar a sabedoria dele.” 
 

  Questão 03  

O item abaixo em que o elemento destacado tem 
seu valor semântico corretamente indicado é: 
a) “... acusam Sócrates de dissimulação.” - hipocrisia 
b) “... Sócrates conclui que nenhum deles...” - 
finalidade 
c) “... Então, se coloca na posição de perguntar...” - 
concessão 
d) “... Quando estamos no YouTube, Twitter, 
Instagram..”. - proporcionalidade 
e) “... Como se fôssemos Sócrates, vamos 
apontando os defeitos.” - temporalidade 
 

  Questão 04  

De acordo com Platão, segundo o texto, a 
consideração de colocar Sócrates como o homem 
mais sábio de seu tempo, foi motivada:   
a) Pela defesa de interesses pessoais. 
b) Por este reconhecer a sua ignorância. 
c) Através de uma sentença dada pelo Oráculo. 
d) Pelo reconhecimento da sabedoria dos homens. 
e) Pela anuência de seu amigo Querefonte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 05  

De acordo com o texto a argumentação que 
relaciona a história de Sócrates e o nosso 
comportamento nas redes sociais se dá por meio de: 
a) Dedução. 
b) Alusão histórica. 
c) Sedução 
d) Analogia. 
e) Indução. 
 

  Questão 06  

A palavra que pode sintetizar a crítica à postura 
comum entre o comportamento de Sócrates e o 
nosso nas redes sociais é: 
a) Reflexiva. 
b) Austera. 
c) Modéstia. 
d) Suntuosa. 
e) Empáfia. 
 

  Questão 07  

Segundo o texto o que Sócrates depreende da 
resposta do Oráculo é: 
a) Que todos os homens buscam a sabedoria. 
b) Que todos os homens têm paixão pelo 
conhecimento. 
c) Que a verdade se apresenta para quem não a 
busca. 
d) Que ele verdadeiramente não é sábio. 
e) Que a sabedoria está dentro de todos os homens. 
 

  Questão 08  

O que leva Sócrates a concluir que nenhum dos 
homens inteligentes encontrados em sua busca era 
mais sábio do que ele, foi: 
a) A humildade em se colocar como eterno 
aprendiz. 
b) O axioma dado pelo Oráculo. 
c) A opinião do Deus Apolo. 
d) A crença de que já sabiam tudo. 
e) A capacidade de buscar a verdade. 
 

  Questão 09  

Sobre a tipologia textual presente no texto, pode-se 
dizer corretamente que a organização predominante 
é: 
a) Argumentativa e narrativa. 
b) Descritiva e injuntiva. 
c) Expositiva e descritiva. 
d) Narrativa e descritiva. 
e) Poética e argumentativa. 
 
 

https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
https://qz.com/1599699/socrates-shows-why-moral-posturing-on-social-media-is-so-annoying/
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  Questão 10  

“Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância e de ir em busca 
da verdade...” (4° parágrafo).  
Em cada uma das opções a seguir é apresentada 
uma proposta de paráfrase para a passagem 
supracitada do texto. Assinale a opção em que a 
paráfrase proposta mantém além da correção 
gramatical o sentido original do texto. 
a) Sócrates é mais sábio devido ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância e buscar a 
verdade. 
b) Sócrates é mais sábio porquanto ele pelo menos 
é capaz de buscar a verdade reconhecendo sua 
ignorância. 
c) Sócrates é mais sábio embora ele pelo menos é 
capaz de autoreconhecer sua ignorância e buscar a 
verdade. 
d) Sócrates é mais sábio ainda que ele pelo menos 
mostre-se capaz de reconhecer a própria ignorância 
e ir buscar a verdade. 
e) Sócrates é mais sábio ao passo que ele pelo 
menos reconhece a própria ignorância e vai buscar a 
verdade. 
 

  Questão 11  

Em “No entanto, Sócrates entende que o deus Apolo, 
por meio do Oráculo, não queria exaltar a sabedoria 
dele...” (3° parágrafo), sobre o termo destacado 
neste trecho só é verdadeiro o que se afirma em: 
a) Realiza a introdução de um enunciado de valor 
conclusivo em relação a um ato de fala anterior. 
b) Constitui-se como uma anáfora que retoma a 
referência a um sintagma anteriormente usado na 
mesma frase. 
c) Representa uma catáfora referindo-se a um 
termo que se lhe segue e que lhe dá sentido. 
d) Define-se como um conector lógico de valor 
concessivo que indica um fato contrário ao que lhe 
antecede. 
e) Trata-se um operador argumentativo que liga 
enunciados que constituem argumentos orientados 
para uma conclusão distinta da que o antecede. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 12  

Sobre o trecho em destaque “...o deus Apolo, não 
queria exaltar a sabedoria dele, mas sim mostrar que 
nenhum homem é sábio”, é correto o que se afirma 
em: 
a) Trata-se de um período composto por 
subordinação. 
b) A concatenação entre as orações é feita por uma 
palavra relacional de valor explicativo. 
c) Indica uma proporcionalidade em relação ao fato 
descrito na oração anterior. 
d) Exprime uma contraposição ao fato apresentado 
na oração anterior. 
e) Expressa uma consequência de um fato posterior 
presente na oração principal. 
 

  Questão 13  

Temos factivelmente uma oração subordinada 
adverbial causal na opção:   
a) “Sócrates encontra, naturalmente, pessoas mais 
inteligentes do que ele...”  
b) “Como se fôssemos Sócrates...” 
c) “Você realmente sabe o que acha que sabe?” 
d) “E, você, quando está na internet, não se sente 
um pouco assim?” 
e) “Sócrates é mais sábio porque ele pelo menos é 
capaz de reconhecer a ignorância...”  
 

  Questão 14  

Sobre a oração “Sócrates se foi para sempre”, a 
análise do termo destacado foi corretamente 
registrado na opção: 
a) Pronome relativo com função de sujeito. 
b) Objeto indireto recíproco. 
c) Complemento nominal. 
d) Partícula expletiva. 
e) Conjunção condicional. 
 

  Questão 15  

No trecho “O oráculo respondeu que era Sócrates...” 
o vocábulo destacado foi acentuado corretamente 
pela mesma razão que: 
a) Sábio. 
b) Modéstia. 
c) Sócrates. 
d) Idéia. 
e) Adversário. 
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Legislação e A  tualidades  
 

 Questões De 16 a  25
 

  Questão 16  

Acerca dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) A autoexecutoriedade é um atributo universal, 
pois está presente em todos os atos administrativos. 
b) A imperatividade é um atributo universal, pois 
está presente em todos os atos administrativos. 
c) A autoexecutoriedade é o atributo dos atos 
administrativos de serem executados como estão, 
independentemente de qualquer outra 
regulamentação ou disposição. 
d) O atributo da imperatividade dos atos 
administrativos decorre do poder extroverso da 
Administração Pública. 
e) A autoexecutoriedade é um mecanismo de 
coerção indireta. 
 

  Questão 17  

Sobre o objeto dos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta: 
a) O ato será válido independentemente da licitude 
de seu objeto. 
b) Diferentemente dos atos particulares, os atos 
administrativos não precisam ter objeto 
determinado ou determinável. 
c) O objeto dos atos administrativos é sempre 
vinculado. 
d) A autorização para funcionamento de um circo 
em terreno público é um exemplo de ato 
administrativo com objeto discricionário. 
e) Em uma multa, pode-se dizer que punir o 
particular por transgredir norma administrativa 
constitui o motivo do ato. 
 

  Questão 18  

Pelo requisito da generalidade, os serviços públicos 
devem ser prestados: 
a) De modo barato e acessível, para que ninguém 
tenha seu acesso aos serviços públicos impedidos. 
b) Com qualidade e modernidade, de modo a 
alcançar de forma mais geral as necessidades dos 
administrados. 
c) Sem qualquer distinção discriminatória que gere 
prejuízo, ofensa ou privilégio indevido de usuários. 
d) De forma ininterrupta. 
e) De modo mais genérico possível, evitando-se a 
especificidade de caso a caso. 
 
 
 

  Questão 19  

O servidor público pode ser responsabilizado 
penalmente por praticar conduta que a lei tipifique 
como infração penal. Acerca do tema, observe os 
itens abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
correta: 
I. A responsabilização penal somente pode ser 
atribuída pelo Poder Judiciário. 
II. É possível que o servidor sofra responsabilização 
penal mesmo não incorrendo em responsabilidade 
civil ou administrativa. 
III. Condenações penais por crime funcional não 
importam em responsabilidade correspondente no 
âmbito administrativo. 
a) Apenas I é falso. 
b) Apenas I e II são falsos. 
c) Apenas II é falso. 
d) Apenas II e III são falsos. 
e) Apenas III é falso. 
 

  Questão 20  

Tibério, servidor público, sofreu condenação por 
reincidência no crime de abuso de autoridade em 
maio de 2022, ficando inabilitado para o exercício de 
cargo público pelo tempo máximo previsto em lei, 
conforme declarado em sentença. De acordo com a 
legislação aplicável, Tibério sofrerá o impedimento 
até o ano de: 
a) 2024. 
b) 2026. 
c) 2027. 
d) 2030. 
e) 2032. 
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  Questão 21  

Acerca da ética aplicada ao serviço público, assinale 
a única alternativa incorreta: 
a) O servidor público tem o dever ético de fazer uso 
dos equipamentos mais modernos e processos mais 
tecnológicos que estiverem ao seu alcance para 
prestar o serviço público de forma mais eficiente 
possível. 
b) Ao servidor público não é lícito receber qualquer 
tipo de vantagem, benefício ou presente em troca 
de seus serviços, que não seja a sua própria 
remuneração. 
c) A apropriação, por um servidor público, de uma 
caneta pertencente ao órgão em que trabalha, já é 
suficiente para configurar conduta antiética, visto 
que o princípio da bagatela não se aplica às relações 
do serviço público. 
d) Apresentar-se embriagado em expediente é 
conduta antiética, sujeita às reprimendas cabíveis. 
e) A alegação de espírito de solidariedade é motivo 
válido e suficiente para justificar a conduta de 
servidor que se absteve de representar contra 
colega que viu agir com erro ou afronta às condutas 
éticas. 
 

  Questão 22  

Sobre o Estado do Maranhão, assinale a única 
alternativa incorreta: 
a) A exploração da carnaúba e do babaçu é uma das 
principais atividades econômicas do Maranhão. 
b) Seus dois principais rios são o Tocantins e o 
Madeira. 
c) O Parque Nacional dos Lençóis Maranhenses, o 
Parque Nacional da Chapada das Mesas e o Centro 
Histórico de São Luís são os três principais pontos de 
exploração turística do Estado. 
d) A separação entre o Maranhão e o Grão-Pará se 
deu em 1772, após os portugueses conseguirem 
retomar o domínio da região. 
e) Aloísio Azevedo, Graça Aranha e Gonçalves Dias 
são exemplos de maranhenses notórios no meio 
cultural brasileiro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 23  

A pandemia de Sars-Cov-2, causadora da Covid-19, 
completou dois anos e meio em julho de 2022. Em 
agosto do mesmo ano, os números alcançaram 
patamares alarmantes, motivando a recomendação 
de cuidados pelas autoridades. De acordo com as 
estatísticas oficiais divulgadas pelas autoridades, em 
agosto de 2022, o Brasil já contabilizava 
aproximadamente: 
a) 34,1 milhões de casos e 681 mil mortes. 
b) 17,8 milhões de casos e 422 mil mortes. 
c) 14,7 milhões de casos e 1,2 milhão de mortes. 
d) 62 milhões de casos e 553 mil mortes. 
e) 22,8 milhões de casos e 783 mil mortes. 
 

  Questão 24  

Acerca do desenvolvimento sustentável, assinale a 
alternativa correta: 
a) A noção de desenvolvimento que satisfaz as 
necessidades presentes sem comprometer a 
capacidade das gerações futuras de suprir suas 
próprias necessidades foi apresentada no Livro “Os 
Limites do Crescimento”, de 1972. 
b) A sustentabilidade, conceito surgido na Cúpula 
Mundial sobre Desenvolvimento Sustentável, 
ocorrida em Johanesburgo, em 2002, uniu a 
preocupação com os desenvolvimentos econômicos, 
ecológicos e sociais, passando a abranger os três 
componentes. 
c) O Relatório de Brundtland dizia que, para se 
viabilizar um desenvolvimento sustentável, era 
necessário, primeiramente, cessar com o consumo 
de recursos naturais e devastação para, só então, se 
buscar suprir a sociedade em suas necessidades 
básicas, como habitação, saúde, educação e 
alimentação. 
d) A sustentabilidade ambiental é a característica da 
sustentabilidade de priorizar a conservação dos 
recursos naturais em detrimento das necessidades e 
demandas humanas. 
e) A sustentabilidade econômica é o modelo de 
desenvolvimento sustentável que busca atribuir aos 
recursos naturais explorados o maior valor possível, 
com o objetivo de torná-los mais raros e valiosos. 
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  Questão 25  

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE) divulgou no dia 9 de agosto de 2022 que o 
IPCA acumulado nos últimos doze meses está em 
10,07%. Isso significa que: 
a) A inflação brasileira atingiu 10,07% neste 
período. 
b) A taxa de juros da economia atingiu 10,07 no 
período. 
c) Que os salários tiveram reajuste de 10,07% no 
período. 
d) Que os preços dos produtos reduziram em média 
10,07%. 
e) Que o consumo de produtos aumentou 10,07% 
nos últimos dozes meses. 
 

Conhecimentos E  specíficos  
 

 Questões De 26 a  50
 

  Questão 26  

Assinale a sequência correta dos Princípios 
Constitucionais Tributários: 
I. Princípio que veda à União, aos Estados, ao 
Distrito Federal e aos Municípios de cobrar tributos 
no mesmo exercício financeiro em que haja sido 
publicada a lei que os instituiu ou aumentou; e antes 
de decorridos noventa dias da data em que haja sido 
publicada a lei que os instituiu ou aumentou. 
II. Princípio que veda aos Estados, ao Distrito 
Federal e aos Municípios estabelecer diferença 
tributária entre bens e serviços, de qualquer 
natureza, em razão de sua procedência ou destino.  
III. Princípio que define a diminuição (compensação) 
do imposto devido em cada operação com o imposto 
pago nas operações anteriores. 
IV. Princípio que estabelece que não haverá 
cobrança de tributo sobre fatos que aconteceram 
antes da entrada em vigor da lei que o instituiu. 
a) I – Anterioridade, II - Não Diferenciação 
Tributária, III - Não Cumulatividade, IV - 
Irretroatividade tributária. 
b) I – Não Cumulatividade, II – Legalidade, III – 
Anterioridade, IV - Irretroatividade tributária. 
c) I – Irretroatividade tributária, II - Não 
Diferenciação Tributária, III - Capacidade 
contributiva, IV - Não Cumulatividade. 
d) I – Legalidade, II - Capacidade contributiva, III - 
Não Cumulatividade, IV - Irretroatividade tributária. 
e) I – Não Cumulatividade, II – Anterioridade, III –
Seletividade, IV - Irretroatividade tributária. 

 
 
 

  Questão 27  

São tributos de competência da União: 
a) Imposto de Importação, Imposto Predial e 
Territorial Urbano, Imposto de Renda. 
b) Imposto Sobre Propriedade de Veículo 
Automotor, Imposto sobre transmissão de bens 
imóveis, Impostos sobre Grandes Fortunas. 
c) Imposto de Exportação, Imposto de Renda, 
Imposto sobre Propriedade Territorial Rural. 
d) Imposto sobre serviços, Impostos sobre Grandes 
Fortunas, Imposto Predial e Territorial Urbano. 
e) Imposto sobre Produtos Industrializados, Imposto 
Predial e Territorial Urbano, Impostos sobre Grandes 
Fortunas. 

 

  Questão 28  

Qual o fato gerador do IPI? 
a) Na saída de produto nacional ou nacionalizado do 
território nacional. 
b) Nas operações de crédito, câmbio e seguro e 
operações referentes a títulos e valores mobiliários. 
c) Para as empresas brasileiras que disponham de 
cadastro jurídico (CNPJ). 
d) Na importação: o desembaraço aduaneiro de 
produtos de procedência estrangeira. E na operação 
interna: a saída de produto de estabelecimento 
industrial, ou equiparado a industrial. 
e) Para as propriedades rurais. 

 

  Questão 29  

A Emenda Constitucional nº 37/2002 estabeleceu 
alíquota máxima e mínima do Imposto sobre 
serviços. Contudo, alguns municípios dão benefícios 
fiscais para reduzir a carga tributária. Qual a alíquota 
máxima e mínima mencionada? 
a) 25% e 15%. 
b) 5% e 2%. 
c) 3% e 1%. 
d) 2,1% e 1%. 
e) 1,65% e 0,65%. 
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  Questão 30  

Tributos são pagamentos obrigatórios, previsto por 
lei, e são subdivididos em cinco tipos. Associe 
corretamente a sua descrição: 
I. É tributo através do qual a população beneficiada 
com uma obra pública é convidada a participar das 
despesas que esta obra acarreta, dividindo com o 
poder público seu ônus financeiro, em decorrência 
do fato gerador de benefício da comunidade e de 
valorização imobiliária.  
II. É um dos tipos de tributos com obrigatoriedade 
prevista na lei, que apenas a União Federal (Governo 
Federal) tem autorização para instituí-lo, onde o 
cidadão empresta dinheiro obrigatoriamente ao 
governo. Mas, em contrapartida, recebe o valor 
devolvido pelo próprio Governo.  
III. É um tributo cuja obrigação tem por fato gerador 
uma situação independente de qualquer atividade 
estatal específica, relativa ao contribuinte. 
IV. É um tributo que seu critério de identificação se 
baseia na finalidade da criação do tributo, sendo 
necessária a vinculação da receita que deu causa a 
sua criação. Pode ser: Sociais, Intervenção no 
domínio econômico, Interesse de categoria 
profissional ou econômica (corporativas). 
V. É um tributo cuja cobrança é vinculada a uma 
atuação estatal, caracteriza-se por sua natureza 
vinculada e pela referibilidade que a atuação estatal 
deve guardar com o contribuinte. Pode ser exigida 
em decorrência da utilização, efetiva ou potencial, 
de serviço público específico e divisível, prestado ou 
colocado à disposição do usuário ou, ainda, em 
razão do exercício do poder de polícia. 
a) I - Contribuição para o Financiamento da 
Seguridade Social; II - Empréstimos compulsórios; III 
– Taxa; IV - Contribuição especial; V – Imposto. 
b) I – Imposto de renda; II - Empréstimos 
compulsórios; III – Contribuição especial; IV - 
Imposto; V – Taxa. 
c) I - Contribuição social; II - Empréstimos 
compulsórios; III – Taxa; IV - Contribuição especial; V 
– Imposto. 
d) I - Taxa; II - Imposto; III – Empréstimos 
compulsórios; IV - Contribuição especial; V – 
Contribuição de melhoria. 
e) I - Contribuição de melhoria; II - Empréstimos 
compulsórios; III – Imposto; IV - Contribuição 
especial; V – Taxa. 
 
 
 
 
 
 

  Questão 31  

Qual o percentual de ICMS que incide sobre o 
produto da arrecadação que é repassada do Estado 
para os Municípios?  
a) 15%. 
b) 20%. 
c) 25%. 
d) 30%. 
e) 35%. 
 

  Questão 32  

Qual o percentual de ITR que incide sobre o produto 
da arrecadação que é repassada aos Municípios, se 
eles não optarem por fiscalizar e cobrar?  
a) 25%. 
b) 50%. 
c) 75%. 
d) 80%. 
e) 100%. 
 

  Questão 33  

Qual a descrição da isenção tributária? 
a) Ocorre o fato gerador do tributo, logo ocorre a 
incidência tributária e há constituição do crédito 
tributário. 
b) O fato ocorrido não corresponde à descrição legal 
tributária logo não ocorre a incidência tributária. 
c) É uma delimitação negativa de competência 
tributária, ou seja, não há competência tributária. 
d) A alíquota que incide sobre o produto da 
arrecadação é zero. Logo, valor do tributo a ser pago 
é nulo. 
e) Ocorre o fato gerador do tributo, logo ocorre a 
incidência tributária, porém não há constituição do 
crédito tributário visto que é dispensado legalmente 
do pagamento do tributo. 
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  Questão 34  

Assinale a correspondência correta às descrições: 
I. Ordem emanada de uma autoridade superior ou 
órgão (civil, militar, leigo ou eclesiástico) que 
determina o cumprimento de uma resolução. 
II. Documento de ato administrativo de qualquer 
autoridade pública, que contém instruções acerca da 
aplicação de leis ou regulamentos, recomendações 
de caráter geral, normas de execução de serviço, 
nomeações, demissões, punições, ou qualquer outra 
determinação da sua competência. 
III. Norma ou conjunto de normas jurídicas criadas 
através dos processos próprios do ato normativo e 
estabelecidas pelas autoridades competentes para o 
efeito. 
IV. Norma jurídica destinada a disciplinar assuntos 
do interesse interno do Congresso Nacional, no caso 
do Brasil. Também é elaborado e finalizado no 
âmbito legislativo, a exemplo da norma examinada 
anteriormente, mas esta trata de questões do 
interesse nacional. 
a) I – Decreto, II – Portaria, III – Lei, IV – Resolução. 
b) I – Portaria, II – Decreto, III – Lei, IV – Resolução. 
c) I – Lei, II – Portaria, III – Decreto, IV – Resolução. 
d) I – Decreto, II – Resolução, III – Lei, IV – Portaria. 
e) I – Portaria, II – Decreto, III – Resolução, IV – Lei. 
 

  Questão 35  

Qual a descrição da suspensão da exigibilidade do 
crédito tributário? 
a) Um ato jurídico ou fato jurídico que faça 
desaparecer a exigibilidade do crédito tributário, 
desde que prevista em lei. 
b) O impedimento do lançamento do tributo, 
quebrando a linha do tempo do fenômeno jurídico 
tributário, evitando, portanto, o nascimento do 
crédito e, consequentemente, a obrigação do 
pagamento. 
c) Ocorre o fato gerador do tributo, logo ocorre a 
incidência tributária e há constituição do crédito 
tributário. 
d) Existe a ocorrência do fato gerador, a 
exigibilidade do crédito tributário e a obrigação 
tributária, contudo a exigibilidade fica paralisada não 
surtindo mais seus efeitos enquanto a causa que a 
gerou não for integralmente resolvida. 
e) O fato ocorrido não corresponde à descrição legal 
tributária logo não ocorre a incidência tributária. 
 
 
 
 
 
 

  Questão 36  

Sobre a sonegação fiscal, assinale a alternativa 
incorreta: 
a) Constitui crime de sonegação fiscal prestar 
declaração falsa ou omitir, total ou parcialmente, 
informação que deva ser produzida a agentes das 
pessoas jurídicas de direito público interno, com a 
intenção de eximir-se, total ou parcialmente, do 
pagamento de tributos, taxas e quaisquer adicionais 
devidos por lei. 
b) Constitui crime de sonegação fiscal inserir 
elementos inexatos ou omitir, rendimentos ou 
operações de qualquer natureza em documentos ou 
livros exigidos pelas leis fiscais, com a intenção de 
exonerar-se do pagamento de tributos devidos à 
Fazenda Pública. 
c) Constitui crime de sonegação fiscal alterar faturas 
e quaisquer documentos relativos a operações 
mercantis com o propósito de fraudar a Fazenda 
Pública. 
d) A pena prevista para a sonegação fiscal é de 
detenção, de dois a dez anos. No caso de o 
condenado ser primário, a pena será apenas multa, 
cujo valor será 20 vezes o valor do tributo. 
e) No caso de o crime ser cometido por funcionário 
público com atribuições relacionadas com a 
fiscalização e arrecadação de tributos, a pena será 3 
vezes maior. 
 

  Questão 37  

Sobre a administração tributária, assinale a 
alternativa incorreta: 
a) A administração tributária tem funções: a 
tributação, a arrecadação dos tributos, as 
informações econômico-fiscais, e a fiscalização. 
b) A fiscalização tributária tem alcance sobre as 
pessoas jurídicas e físicas sendo elas apenas 
contribuintes.  
c) Para exercer sua atividade o Fisco pode analisar e 
examinar quaisquer tipos de documentos, livros ou 
mercadorias, dentro da lei. 
d) A fiscalização tem como objetivo combater a 
sonegação, ou seja, a omissão total/parcial de 
informações do contribuinte e combater 
informações falsas de documentos prestados aos 
órgãos.  
e) O contribuinte tem o dever de exibir e conservar 
os livros fiscais e comerciais obrigatórios, bem como 
os comprovantes que suportaram os lançamentos, 
até que ocorra a prescrição do crédito tributário. 
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  Questão 38  

Sobre a dívida ativa, assinale a alternativa incorreta: 
a) Representa os créditos que apenas o governo 
estadual tem a receber, que é a ele devido. 
b) A dívida ativa é subdividida em dívida ativa não-
tributária e dívida ativa tributária. 
c) São regularmente inscritos em dívida ativa estes 
créditos na repartição administrativa competente, 
depois de esgotado o prazo fixado para pagamento, 
pela lei ou decisão final proferida em processo 
regular. 
d) A Certidão Negativa de Dívida Ativa é o 
documento que comprova que o sujeito passivo não 
deve nada para a fazenda pública. 
e) A Certidão Positiva com Efeitos de Negativa é 
uma certidão na qual conste a existência de débitos 
ainda não vencidos, em curso de cobrança executiva 
em que tenha sido efetivada a penhora, ou débitos 
cuja exigibilidade esteja suspensa. 

 

  Questão 39  

Assinale a alternativa incorreta sobre o processo 
administrativo: 
a) O processo administrativo tributário ocorre 
quando o ente federado, sujeito ativo da obrigação 
tributária se vale da via administrativa para 
questionar alguma exigência fiscal para ele 
considerada ilegal ou indevida. 
b) O processo administrativo fiscal federal possui 
fases: instauração; intimação; defesa(impugnação); 
julgamento e recursos. 
c) Na instauração, o processo administrativo fiscal 
federal inicia-se com o primeiro ato de ofício, 
escrito, praticado por servidor (fiscal), cientificando 
o sujeito passivo da obrigação tributária ou seu 
preposto; a apreensão de mercadorias, documentos 
ou livros; ou o começo de despacho aduaneiro de 
mercadoria importada. 
d) Na intimação, o sujeito passivo da obrigação 
tributária deverá ser intimado do auto de infração 
ou da notificação de lançamento, bem como dos 
atos praticados pela Administração Pública. 
e) Na defesa, a reclamação ou impugnação deverá 
ser apresentada por escrito, no prazo de 30 (trinta) 
dias, a contar da data da intimação do auto de 
infração ou da notificação do lançamento.  

 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 40  

Sobre os princípios do processo tributário assinale a 
alternativa que faz a correspondência correta: 
I. É o direito de contestar, por si próprio, contra 
condutas, fatos, argumentos, interpretações que 
possam limitar ou restringir direitos.  
II. Determina que compete à própria Administração 
impulsionar, promover, o processo, do início ao fim, 
em qualquer fase que se encontre, até a decisão 
final, sem prejuízo da atuação dos interessados. 
III. Busca alinhar o processo administrativo fiscal 
diante dos limites lógicos entre o fato, objeto da 
discussão, e a atuação do ente tributário. 
a) I – Princípio da proporcionalidade; II – Princípio 
da oficialidade; III – Princípio da razoabilidade. 
b) I – Princípio do contraditório e ampla defesa; II – 
Princípio da verdade material; III – Princípio da 
razoabilidade. 
c) I – Princípio do contraditório e ampla defesa; II – 
Princípio da oficialidade; III – Princípio da 
razoabilidade. 
d) I – Princípio do contraditório e ampla defesa; II – 
Princípio da oficialidade; III – Princípio da finalidade. 
e) I – Princípio da finalidade; II – Princípio da 
contraditório e ampla defesa; III – Princípio da 
razoabilidade. 

 

  Questão 41  

Sobre o processo judicial tributário assinale a 
alternativa incorreta: 
a) É utilizado para garantir que a lei seja 
devidamente observada e aplicada pela 
administração, de forma a prevalecer à legalidade 
nos atos do Fisco, ofertando segurança na relação 
deste com o contribuinte. 
b) O Fisco pode buscar a tutela jurisdicional quanto 
detentor do crédito, utilizando-se do processo de 
execução fiscal ou do processo cautelar, visando 
assegurar o pagamento posterior. 
c) O Processo Judicial tem por finalidade a obtenção 
de uma decisão judicial que componha o litígio, ou 
seja, serve de condução para as normas de direito 
tributário, no campo estático para o dinâmico, 
aplicando-as ao fato para relevar o débito ou 
indébito. 
d) Para que seja iniciado o processo judicial é 
preciso que haja, de fato, a instauração de um 
processo propriamente dito.  
e) No processo judicial tributário, apenas o ente 
federado apresenta documentos e solicita 
providências ao judiciário para que possa provar a 
veracidade dos fatos. 
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  Questão 42  

Sobre as principais ações no processo judicial 
tributário assinale a alternativa com a correta 
correspondência: 
I. Com o objetivo de obter certeza jurídica relativa à 
existência ou inexistência de obrigação tributária, 
tornando desnecessária a reprodução de ações 
idênticas.  
II. Pode ser denominada de lançamento tributário 
ou débito tributário, uma vez que pode se sustentar 
diretamente no lançamento ou pode se direcionar 
no débito tributário.  
III. Com o objetivo de proteger o direito líquido e 
certo, não amparado por "habeas-corpus" ou 
"habeas-data", quando o responsável pela 
ilegalidade ou abuso de poder for autoridade pública 
ou agente de pessoa jurídica no exercício de 
atribuições do Poder Público. 
a) I – Processo cautelar fiscal; II – Ação anulatória; III 
– Mandado de segurança. 
b) I – Ação declaratória; II – Consignação em 
pagamento; III – Mandado de segurança. 
c) I – Ação declaratória; II – Ação anulatória; III – 
Execução fiscal. 
d) I – Ação declaratória; II – Ação anulatória; III – 
Mandado de segurança. 
e) I – Mandado de segurança; II – Ação anulatória; 
III – Ação declaratória. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 43  

Sobre a escrituração mercantil assinale a alternativa 
incorreta: 
a) A escrituração empresarial ocorre mediante o 
registro de créditos (a saída de valor do patrimônio) 
e débitos (a adição de valor no patrimônio) a ser 
realizado de modo uniforme e padronizado.  
b) Um dos deveres dos empresários é manter a 
escrituração do seu negócio, mantendo a 
contabilidade regular com um profissional contador 
adequado. 
c) A escrituração adequada possui três funções: 
gerencial, documental e fiscal. A gerencial é quando 
ela serve de parâmetro para tomada de decisões 
administrativa em um âmbito geral. A função 
documental que resguardados direito de terceiros. E 
a função fiscal que serve para as obrigações legais da 
empresa. 
d) Escriturar é o ato de registrar as contas de uma 
atividade empresarial. Lançando nos livros de 
escrituração adequados, com base em documento 
hábil, as operações que o empresário realiza no 
desenvolvimento de suas atividades e os reflexos 
que delas decorrem. 
e) O empresário e a sociedade empresária são 
obrigados a seguir um sistema de contabilidade, 
apenas por meio digital, com base na escrituração 
uniforme de seus livros, em correspondência com a 
documentação respectiva, e a levantar anualmente 
o balanço patrimonial e o Fluxo de caixa. No caso do 
pequeno empresário é dispensado dessas 
exigências. 
 

  Questão 44  

Assinale a alternativa que não representa uma 
característica da Empresa Individual de 
Responsabilidade Limitada: 
a) Há apenas um titular, o único dono, que possui 
responsabilidade limitada com as obrigações da 
empresa. 
b) Um objetivo da EIRELI é acabar com o sócio 
fictício; prática comum nas empresas de sociedade 
limitada, modalidade na qual são necessárias, no 
mínimo, duas pessoas. 
c) Uma das exigências desse regime é ter um capital 
social de, no mínimo, 50 salários-mínimos 
relacionados ao ano vigente. 
d) A empresa pode optar por qualquer regime 
tributário como Simples Nacional, Lucro Presumido 
ou Lucro Real. 
e) A empresa pode se beneficiar diretamente de 
vários incentivos e subsídios do governo, como a 
Inovação Tecnológica e o PAT (Programa de 
Alimentação do Trabalhador). 
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  Questão 45  

Quanto a Sociedade Simples, assinale a alternativa 
incorreta: 
a) Exitem 3 tipos: sociedade simples pura, 
sociedade simples impura, sociedade simples 
limitada. 
b) Uma sociedade simples é classificada como pura 
quando há a adoção de apenas um tipo societário. 
Neste caso, os sócios são responsáveis pelo 
financiamento e atuam diretamente na atividade da 
associação. 
c) O contrato Social vai estabelecer se o sócio 
responde ou não por dívidas da sociedade de acordo 
com a forma. 
d) É uma modalidade de empresa específica para 
atividades que não tem finalidade mercantil. 
e) É uma associação entre dois ou mais profissionais 
que exercem a mesma atividade, na qual eles se 
juntam e formam uma sociedade de modo a prestar 
serviços de natureza intelectual (científica, literária, 
artística) ou cooperativa. 
 

  Questão 46  

Assinale a alternativa que não representa uma 
característica da Sociedade em conta de 
participação: 
a) São estruturas pelas quais duas ou mais pessoas 
se unem visando um fim específico. 
b) Não possui uma personalidade jurídica própria, 
portanto, se utiliza da personalidade jurídica do 
Sócio Ostensivo para praticar seus atos, não 
possuindo sequer nome empresarial. O sócio 
ostensivo possui toda a responsabilidade perante 
terceiros, inclusive nos casos de dívidas fiscais e 
trabalhistas. 
c) Ausência de formalidades para sua constituição, 
não necessitando para sua constituição mediante 
consenso entre as partes, não precisando de registro 
em cartório ou perante a Junta Comercial. 
d) Seu prazo de duração é apenas indeterminado. 
e) Liquida-se mediante prestação de contas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 47  

Assinale a alternativa que não representa uma 
característica da Sociedade limitada: 
a) A responsabilidade é limitada permitindo a 
separação dos bens pessoais dos bens da pessoa 
jurídica. 
b) O número mínimo de participantes é de dois 
sócios, mas pode haver mais pessoas participantes, 
ou mesmo empresas que são sócias de outras e 
podem constar neste Contrato Social. 
c) É possível abrir uma Sociedade Limitada 
Unipessoal (SLU) constando apenas sócio. 
d) Podem ser optantes pelo Simples Nacional. 
e) Há exigência de capital mínimo a ser 
integralizado, 120 salários-mínimos. 
 

  Questão 48  

Assinale a alternativa que não representa uma 
característica da Sociedade anônima: 
a) Os sócios têm suas responsabilidades atreladas à 
quantidade de ações de cada um. 
b) O patrimônio pessoal dos sócios fica separado do 
patrimônio da empresa.  
c) As ações não podem ser transmitidas a qualquer 
pessoa, deve permanecer com o responsável. 
d) Sempre será mercantil. 
e) A Sociedade Anônima de Capital Aberto tem 
permissão de negociação de suas ações junto ao 
mercado de valores mobiliários. A Sociedade 
Anônima de Capital Fechado não permite a 
negociação de suas ações. 
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  Questão 49  

Sobre as operações societárias assinale a alternativa 
correta: 
I. Operação em que a companhia transfere parcelas 
do seu patrimônio para uma ou mais sociedades, 
constituídas para esse fim ou já existentes, 
extinguindo-se a companhia anterior, se houver 
versão de todo o seu patrimônio, ou dividindo-se o 
seu capital, se parcial a cisão. 
II. Operação em que uma ou mais sociedades são 
absorvidas por outra, que lhes sucede em todos os 
direitos e obrigações. A sociedade incorporada deixa 
de existir, mas a empresa incorporadora continuará 
com a sua personalidade jurídica. 
III. A operação depende do consentimento de todos 
os sócios, salvo se prevista no ato constitutivo, caso 
em que o dissidente poderá retirar-se da sociedade, 
aplicando-se, no silêncio do estatuto ou do contrato 
social, a devolução do valor da quota. Esta 
devolução será considerada pelo montante 
efetivamente realizado, liquidando-se com base na 
situação patrimonial da sociedade, à data da 
resolução, verificada em balanço especialmente 
levantado. 
IV. A operação na qual se unem duas ou mais 
sociedades para formar sociedade nova, que lhes 
sucederá em todos os direitos e obrigações. Todas as 
sociedades dessa operação se extinguem, para dar 
lugar a formação de uma nova sociedade com 
personalidade jurídica distinta daquelas. 
a) I – Cisão, II – Incorporação, III – Transformação, IV 
– Fusão. 
b) I – Fusão, II – Transformação, III – Incorporação, 
IV – Cisão. 
c) I – Incorporação, II – Cisão, III – Fusão, IV – 
Transformação. 
d) I – Transformação, II – Cisão, III – Incorporação, IV 
– Fusão. 
e) I – Cisão, II – Transformação, III – Fusão, IV – 
Incorporação. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Questão 50  

Sobre os contratos empresariais assinale a 
alternativa correta: 
I. O contrato objetiva a locação de um bem por 
determinado período, com opção de compra ao 
final, podendo ser um bem móvel ou imóvel. 
II. O sistema pelo qual uma empresa cede a uma 
pessoa com o desejo de abrir outra empresa o 
direito de uso da marca ou patente, associado ao 
direito de distribuição exclusiva ou semiexclusiva de 
produtos ou serviços. 
III. Uma pessoa recebe de outra a cessão de créditos 
oriundos de operação de compra e venda e outras 
de natureza comercial, assumindo o risco de sua 
liquidação, responsabilizando-se pela cobrança e 
recebimento, cujo líquido transfere de imediato ao 
cedente. 
a) I - Faturização (factoring), II – Franquia, III - 
Arrendamento mercantil (leasing). 
b) I - Arrendamento mercantil (leasing), II – 
Franquia, III - Faturização (factoring). 
c) I – Franquia, II – Arrendamento mercantil 
(leasing), III - Faturização (factoring). 
d) I - Faturização (factoring), II – Arrendamento 
mercantil (leasing), III - Franquia. 
e) I - Arrendamento mercantil (leasing), II – 
Faturização (factoring), III - Franquia. 
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